



**MA és vasárnap ESTE házi disznótoros hurka-vacsora a „BELVÁROSI ÉTTEREMBEN” Cigányzene! Külön magyar szoba!**

**A minisztertanács határozatai**

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével pénteken minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács rendeletet fogadott el az állami vállalatok alkalmazásába átlépő közszolgálati alkalmazottak nyugellátásának rendezéséről, valamint a magánjogi szolgáltatási viszony alapján járó nyugdíjak és a vállalati nyugdíjpénztárakkal kapcsolatos kérdések szabályozásáról.

Elfogadta a minisztertanács a bírósági és egyes közigazgatási iratok kicserélése ügyében létrejött magyar-román egyezmény kihirdetéséről szóló rendeletet, valamint az uszorabíróválasztás eljárásában a fellebbezési jog szabályozásáról és az egyes közéleti szerződések felmondása ügyében készülő rendeletet.

A kislakásépítés előmozdításáról szóló rendeletet szintén elfogadták.

A minisztertanács elhatározta, hogy a magyar-csehszlovák árucseretárgalmi megállapodások letárgyalására bizottságot küld ki és megkezdi a magyar izraeli árucseretárgalmi tárgyalásokat is.

Végül rendeletet fogadott el egyes gazdasági munkaszerződéseket felmondása tárgyában. Ez a rendelet lehetővé teszi, hogy a kishaszonbérletű juttatott személyek felmondhassák munkaszerződésüket.

**Vasárnap virradóra lép életbe a téli időszámítás**

Kormányrendelet értelmében október 2-ától október 3-ra virradó éjszaka lép életbe a téli időszámítás. Az órákét hajnali 3 órákor egy órával hátra, 2 órára kell igazítani.

Természetes, hogy aki szombaton az esti órákban jár nyugovóra, az már este visszaajánthatja az óráját.

**Ma fehérarut kapnak az üzemek dolgozói**

A tegnapi napon levágták a vágóhidon a csüförtökön igénybevett 30 sertést. A kikérülő fehérarut ma a vágóhidon igénylésekre adják ki az üzemek dolgozóinak, így biztosítják azt, hogy a szalonna csak a dolgozók asztalára jusson. A levágtatott sertések húgát a henteseknek adják ki, így ma minden debreceni hentesnél kapható lesz sertéshús.

**HIRDETMÉNY**

Felhívom a zsirnakvalót igényelt üzemek megbízottait, hogy a kuta-

lás átvétele céljából ma délelőtt a Közellátási Hivatalban (Vöröshadsereg utja 28. II. e.) Furkó Viktor ügyosztályvezetőnél megjelenni szükségesnek. A kiutalt zsiradékot a Vágóhid telepén közpénztéves ellenében — 18 forintos árban — vehetik át. Az igényelt üzem munkások fejenként 1 kg. zsirnakvalót kapnak. Polgármester.

**Három letartóztatás a panama-bűnügy tárgyalásán**

A budapesti népbírósg pénteken folytatta Ordas Lajos és társai bűnügyének tárgyalását. Az elsőként bejelentette, hogy Radvásky Albert korházba vitték és állapota nem teszi lehetővé a folytatás további részét való megjelölését. Az államügyész indítványára a bíróság úgy döntött, hogy Radvásky bünyvét elküldi, majd folytatja Varga Sándor főtitkár kihallgatását.

Varga elmondta, hogy a Radváskyknak adott 1500 forintos belet, tetsésként kényveltek el, majd ellenmondásokba keveredve később azt állította, hogy a hiányzó 1500 forint fedezeteként voltak a páncélszekrényben a kormoci aranyak.

Stranner Dező, a Nemzeti Bank szakértője az elnök kérdésére kijelentette, hogy a külföldi követelések bejelentése a fennálló jogszabályok szerint írásban kell megtenni. A vádlottak ugyanis arra hívtak, hogy a beszállások formájában már tudósítsák a Nemzeti Bank vezetőségére arról a követelésről és ezért teljesítésnek tartották írásban bejelenteni.

A januárhallgatások során Varga Sándor a harmadrendű vádlott felesége azt vallotta, nem tud róla, hogy férje Amerikából örökséget kapott volna, arról sem tudomása, hogy férje honnan vette a pénzt a villavasárláshoz.

Ordas védője biznyitaskiegezési indítványt nyújtott be és azt tárgyalás elrendelését kérte. Varga Sándor védője ugyancsak bizonyítás kiegezésre telt indítványt.

A munkásbíróság elrendelte a zárt tárgyalást, majd az elnök kihirdette a külföldi követelésekre és iratok ismeretlenségére vonatkozóan a bizonyítaskiegezési elutasítást.

Szűnése után a népbírósg mondta el a vádbeszédet. Hanesulyozta azt a teletessége, amelyet az evangélikus egyház vezetői, elsősorban Ordas Lajos a külföldi követelések bejelentésének elmulasztásával kapcsolatban tartoznak. Varga Sándorra szemben az ügyész beigazoltának látja a sikkasztást.

**Tíz évvel ezelőt jelent meg Sztálin műve**

A Szovjetunió Kommunista Pártja története

A moszkvai rádió megemlékezett arról, ma van tíz éve, hogy megjelent Sztálin műve: „A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja története”. Ebből az alkalmából a moszkvai Lenin-könyvtárban nagyszabású kiállítás nyílt meg, amelynek gazdag anyaga bemutatja, hogy Sztálinnak ez a nagyszabású munkája, amely elénk tárja a Szovjet Kommunista Párt hatalmas tapasztalatait, a Szovjetunióban eddig 208 kiadásban, több mint 34 millió példányban jelent meg és ezenkívül sok más idegen nyelven is kiadták. A kiállítás teremben Sztálin hatalmas portréja látható. A kiállítás bemutatja Marx, Engels, Lenin és Sztálin ama munkáit, amelyekre a jubileum mű hivatkozik.

A szovjet sajtó méltatja Sztálin munkáját, mint a marxizmus-leninizmus alapvető klasszikus alkotását és a szocializmusért, a kommunizmus felépítéséért való küzdelem hatékony fegyverét.

**Kislakások leghőbb vágya VIG kárpitos rekamé ágya**  
Éjjel alszik, nappal ül  
Pihen rajta remekül  
VIG kárpitosmester  
PIAC-U. 7. II. udvar

**FIGYELEM!** A Kisiparosok Országos Szabadszervezete 1948 október 2-án 8 órai kezdettel nagyvadász szüreti bált rendez az Ipartestület összes termeiben, melyre az összes Iparosárszunkat b. csatlódjá. együli szerelattal meghívjuk. Rendezőség. Reggelig tánc.

**Kedden este 7 órakor a BIKA nagytermében**

**LÁSZLÓ IMRE Szív küldi szívnek másora**

**Pénteken este megérkezett a negyvenkettedik hadifogolyvonat**

A hadifoglyok hazaszállítása során pénteken este érkezett Debrecenbe az idei 42. hadifogolyvonat. Ezzel a szerelvényvel 1102 hadifogoly jött, akik között 12 tiszt, 172 altiszt, 830 legénység, 17 munkaszolgálatos, 70 polgári személy és 1 nő volt. A hadifoglyok jó egészségben érkeztek. Legtöbbjüket a 7256-os táborból hozták, de sokan jöttek a 7144/5, 7062/12, 7144/3, 7062/17, 7144/2, 7260/1, 7144/6,

7062/4, 7406/9, 7144/7, 7453, 7125, 6099, 7234, 7680 és a 78/38 számú táborokból is.

Debrecenbe érkeztek: Barna Tibor Zádor u. 24/b., Galántai Béla Ladányi ut. 23., Dobai Zoltán, Varga Sándor, Magos György tér 27., Bíró Mihály Varga u. 13., Fekete Sándor, Tóth János, Kozma Lajos, dr. Kocár Károly Szotyori u. 11., dr. Cecs Jenő Kut u. 9., Czerecz Zoltán és Papp János Haláp.

**Visinszkij beszéde az atomeró ellenőrzéséről**

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságában feszült érdeklődés közepette került sor Visinszkij szovjet főmegbízott beszédére. Visinszkij mindjárt előjáróban kijelentette, hogy az atomenergia bizottság a rábízott feladatok közül egyet sem oldott meg. A bizottság munkásságát elnevezve Visinszkij hargasztta, hogy az egyes országok, elsősorban az Egyesült Államok, mind a bizottság, mind pedig a biztonsági tanács kebelében mindent megtegyenek, hogy megakadályozzák az atomenergia nemzetközi ellenőrzésének megvalósítását. Mi az oka annak — mondotta — hogy még mindig olyan helyzetben vagyunk, amik az atomenergia ellenőrzésének teljes hiánya jellemző. Képtelen dolg valamit ellenőrzésének módszerét kidolgozni anélkül, ha nem helyezik előbb törvényen kívül magát az atomfegyvert. Hogyan ellenőrizhetünk az atomenergia gyártását, ha az előzőleg nem tiltottuk meg. Nem véletlen,

hogy Amerika minden olyan javaslatot visszautasított, amely az atomfegyver megállítását célozza, holott az atomfegyver betiltása a nemzetközi béke és biztonság legfontosabb biztosítéka.

A Baruch terv, folyatta Visinszkij, alapában téves feltevésekre nyugszik. Vajjon mi az oka annak, hogy a világ többsége makacsul nem hajlandó támogatni az egyetlen lehetséges elkerülhetően és logikus intézkedést: az atomfegyver betiltását? Nagyon veszedelmes ábrándokba ringatja magát az aki azt hinné, hogy a jelen pillanatban egyetlen ország birtokolja az atomfegyver monopoliumát.

Az atomenergia bizottság munkálatai során a Szovjet-Unió már megpróbálta, hogy meggyőzés jöjjön létre, amelynek értelmében minden atomenergia gyártást nyomban és egyidejűleg ellenőrzés alá helyezték volna. Kísérletei azonban megbuktak, az érdekeltek ellenzései miatt. (MTI)

**Ordas püspököt kétévi feyházra, Varga titkár háromévi feyházra ítélték**

A budapesti munkásbíróság pénteken folytatta Ordas Lajos és társai bűnügyének tárgyalását. Az elsőként bejelentette, hogy Radvásky Albert korházba vitték és állapota nem teszi lehetővé a folytatás további részét való megjelölését. Az államügyész indítványára a bíróság úgy döntött, hogy Radvásky bünyvét elküldi, majd folytatja Varga Sándor főtitkár kihallgatását.

Varga elmondta, hogy a Radváskyknak adott 1500 forintos belet, tetsésként kényveltek el, majd ellenmondásokba keveredve később azt állította, hogy a hiányzó 1500 forint fedezeteként voltak a páncélszekrényben a kormoci aranyak.

Stranner Dező, a Nemzeti Bank szakértője az elnök kérdésére kijelentette, hogy a külföldi követelések bejelentése a fennálló jogszabályok szerint írásban kell megtenni. A vádlottak ugyanis arra hívtak, hogy a beszállások formájában már tudósítsák a Nemzeti Bank vezetőségére arról a követelésről és ezért teljesítésnek tartották írásban bejelenteni.

A januárhallgatások során Varga Sándor a harmadrendű vádlott felesége azt vallotta, nem tud róla, hogy férje Amerikából örökséget kapott volna, arról sem tudomása, hogy férje honnan vette a pénzt a villavasárláshoz.

Ordas védője biznyitaskiegezési indítványt nyújtott be és azt tárgyalás elrendelését kérte. Varga Sándor védője ugyancsak bizonyítás kiegezésre telt indítványt.

A munkásbíróság elrendelte a zárt tárgyalást, majd az elnök kihirdette a külföldi követelésekre és iratok ismeretlenségére vonatkozóan a bizonyítaskiegezési elutasítást.

Szűnése után a népbírósg mondta el a vádbeszédet. Hanesulyozta azt a teletessége, amelyet az evangélikus egyház vezetői, elsősorban Ordas Lajos a külföldi követelések bejelentésének elmulasztásával kapcsolatban tartoznak. Varga Sándorra szemben az ügyész beigazoltának látja a sikkasztást.

és vádját is és a törvényes bűntetés kiszabását kéri.

A védőbeszéd elhangzása után a vádlottak szövegeket az utolsó szó jogán, majd az elnök utasítását adott a fogházoróknak, kisorjék vissza oelájukba a foglyokat s este negyed kilenkor állják újra a munkásbíróság elé őket. Ezután a bíróság ítélet, hozajaira vonult vissza.

Este hirtelét ítéletet a munkásbíróság, Ordas Lajost bűnösnek mondta ki külföldi pénzrem bejelentésének szándékos elmulasztása miatt elkövetett bűntettben és ezért kétévi feyházra s ötévi hivatalvesztésre, 3000 forint pénzbüntetésre ítélt.

Varga Sándort s évi feyházra, s évi hivatalvesztésre 5000 forint pénzbüntetésre és 10 ezer forint vagyonhiányosságára ítélt a bíróság. Az ítélet jogerős.

**Dobi István és Nyárádi miniszterek Sárvárott**

A Független Kisgazda Párt vasárnapi sárvári gyűlésén Dobi István mond nagy érdeklődéssel várt politikai beszámolót és tájékoztatót az összes időszerű kérdésekről. A gyűlésen megjelenik és felszólal Nyárádi Miklós pénzügyminiszter is.

**Az őszi mezőgazdasági munkálatok állása**

Keresztes Mihály államtitkár nyilatkozatában közölte, hogy az országban felszántandó 9,3 millió kat. hold területből szeptember hó 27-ig 1 millió 619.000 holdat kellett felszántani. Az előirányzott munkát 98 százalékban teljesítették. A legjobb eredményei Vas megye teljesítette a munkát 205 százalékkal, míg Baranya, Békés, Csanád és Borsod megyékben gyengébben halad a munka. A talaj-előkészítő munkák országos átlagban biztató képet mutatnak. A vetési munkálatok állása szeptember 27-én még nem mutatta a kívánatos lendületet. Ennek azonban nincs nagy jelentősége, mert még bőséges idő áll rendelkezésre. — Rozsban a szárazság ellenére Fekér, Bácsodrog, Bihar, Csongrád és Hajdú, valamint Szabolcs megyék túlteljesítették az előirányzatot. Veszprém és Bácsodrog megyék az őzi árpa vetését tervét is túlteljesítették.

**LEGUJABB**

Páris, Evart, Ausztrália külügyminisztere az UNO közgyűlésének elnöke kifejezte, hogy nem lesz sem szakadás, sem összeomlás az Egyesült Nemzetek szervezetében. Hangoztatta, jobban szeretné, ha a berlini kérdést közvetlenül az érdekelte hatalmak között intéznék el. Meggyőződése szerint a mostani közgyűlés inkább hozzá fog járulni Kelet és Nyugat közeledéséhez, mint elárvodásához. (MTI)

London. Shinwell angol hadügyminiszter Fulhamban tartott gyűlésen Visinszkij javaslatával kapcsolatban kifejezte: az: hiszem semmiféle javaslatot nem szabad elutasítani, bárhonnan jön is, ha meg van az a remény, hogy a javaslat a békéhez vezethet. (MTI)

A franciaországi magyarok demokratikus egyesülete táviratban közölte Ortutay Gyula kultuszminiszterrel, hogy csatlakozva a „Dolgozók az iskoláért” foglalkozomhoz, gyűjtés indítottak egy magyar iskola újjáépítésére.

Ez év december hó 31-ig befejezik a győr-hegyeshalmi vasút újjáépítését.

**Női alpolgármester Szombathelyen**

Ünnepélyes keretek között tartották be Szombathely új alpolgármesterét, Vas Piroskát. Az üzemek és intézmények küldöttjei üdvözölték az új alpolgármestert hivatalba lépése alkalmából. Vas Pirokska egy birmegyei kilencgyermekes szegény parasztesaládból származik. A felszabadulás előtt a lágymányosi Goldberger gyárban dolgozott, majd a felszabadulás után az MKP üzemi pártvezetősége vezetésébe került.

**SZÍNHÁZ, MOZI, MUVEZSET**

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Szombat este fél 8-kor: Csongor és Tünde, A. bérlet 3.  
Vasárnap du. fél 4-kor: Csongor és Tünde, Beretzsámet.  
Vasárnap este fél 8-kor: Csongor és Tünde, Beretzsámet.  
Hétven este fél 8-kor: Csongor és Tünde, B. bérlet 3.  
Kedden este fél 8-kor: Csongor és Tünde, Csokonai-bérlet 3.

**LÁSZLÓ IMRE** keddi Bika nagytermében tartandó Szív küldi szívnek másora írási, mind nagyobb érdeklődés tapasztalható. A népszerű üzene, telei tömegesen jegyzik elő, a kitűnő dalnokok eszjére jögyek a Bika hallgatóiban valthatók 2—8 forintos árban du. 10—12 és du. 5—7-g.

**Mozgósínházak mai másora:**

**APOLLO**  
Vasárnap bezárolag!  
Orosz jíműművészi remek!

**Viborgi városrészt**

**METEOR**  
Debrecenben először!  
Vasárnap bezárolag!  
Első demokratikus német film!

**A gyilkosok köztünk vannak**  
Szerelm és gyűlölet a háború utáni Németországban

**VIGSZÍNHÁZ**  
Vasárnap bezárolag!  
Igazságot exotikus történet!  
Jean Kent főszereplésével

**Karaván**  
Előadások a Apollo és Vigszínház 161. s. fél 7, fél 9 órakor  
Meteor: 4, 6, 8 órakor

**EMERGÉ-GUMIK**  
Soltésznál, Kálvin-tér 2.



